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In fo rmat ion  om R iks -SOM 2006 
 

SOM-institutet vid Göteborgs universitet genomför varje höst sedan 1986 
en nationell frågeundersökning – Riks-SOM – i syfte att kartlägga den 
svenska allmänhetens vanor och attityder på temat samhälle, politik och 
medier (förkortningen SOM står för Samhälle Opinion Massmedia). Data 
samlas in via postala enkäter, och varje undersökning genomförs under i 
huvudsak identiska förutsättningar för att resultaten från de olika åren ska 
vara jämförbara.  

SOM-institutet är ett samarbete mellan tre forskningsenheter vid Göte-
borgs universitet: Institutionen för journalistik och masskommunikation 
(JMG), Statsvetenskapliga institutionen samt Centrum för forskning om 
offentlig sektor (CEFOS). En rad forskningsprojekt medverkar i Riks-
SOM-undersökningen – flertalet med förankring i någon av dessa tre 
institutioner, men även externa projekt deltar.  

Resultaten från Riks-SOM-undersökningarna redovisas i årliga publika-
tioner där de medverkande forskarna presenterar analyser baserade på de 
senaste resultaten, med fokus, så långt det är möjligt, på långsiktiga 
opinions- och medietrender. Information om Riks-SOM-undersökningen 
2006 finns publicerad i Nilsson, Åsa (2007) ”Den nationella SOM-
undersökningen 2006”, i Holmberg, Sören & Lennart Weibull (red.) Det 
nya Sverige. SOM-institutet, Göteborgs universitet, Göteborg. 

Undersökningens uppläggning 

Riks-SOM-undersökningen har sedan starten 1986 genomförts i form av 
en postenkät som går ut till ett systematiskt sannolikhetsurval av Sveriges 
befolkning. Från och med 2000 års undersökning är åldersintervallet 15–85 
år.1 Utländska medborgare har ingått i urvalet sedan 1992.  

Omfattningen av undersökningen har ökat efterhand både vad gäller 
antalet frågor och antalet svarspersoner. Från och med 1998 utgör Riks-
SOM-undersökningen i själva verket två parallella riksrepresentativa 
delundersökningar, vilka alltsedan 2000 års undersökning har baserats på 

                                                 
1 I undersökningarna 1992–1997 var åldersintervallet 15–80 år; 1986–1991: 15–75 år. 



ett urval om vardera 3 000 personer, dvs. totalt 6 000 personer. I 2006 års 
undersökning var urvalet utökat till totalt 6 050 personer, 3 025 i vardera 
undersökning. Datainsamlingen för de båda formulären genomförs under 
identiska förutsättningar. Ungefär en femtedel av frågorna i undersök-
ningen 2006 ingick i bägge formulär.  

Fältarbetet för Riks-SOM 2006 följer i huvudsak uppläggningen av tidi-
gare års undersökningar. Huvuddelen av datainsamlingsarbetet genom-
fördes under hösten 2006. Enkäten nådde ut onsdagen den 20 september, 
dvs. veckan efter de allmänna valen i Sverige. Under resterande del av 
fältperioden genomfördes successivt en serie påminnelseinsatser postalt 
och per telefon – sammanlagt sex insatser. Den 15 februari avslutades 
fältarbetet i formell mening. Men redan vid novembers utgång hade 93 
procent av de som slutligen skulle komma att medverka skickat tillbaka 
sin enkät.  

Svarsfrekvens och bortfall 

SOM-undersökningarna har sedan starten 1986 haft en relativt hög svars-
frekvens. För samhällsvetenskapliga postenkäter har svarsfrekvensen 
tidigare brukat ligga på mellan 60 och 70 procent, men det har under 
senare år blivit svårare att nå dessa nivåer. Resultatet (netto) för 2006 års 
undersökning blev 60 procent; 58 procent för Riks-I och 61 procent för 
Riks-II.  

Svarande och bortfall i Riks-SOM-undersökningen 2006 
 Riks-SOM I Riks-SOM II Totalt 

    

Ursprungligt urval (brutto) 3 025 3 025 6 050 
    

Bortdefinierade (naturligt bortfall) 226 236 462 
Nettourval 2 799 2 789 5 588 
    

Antal svarsvägrare/ej anträffade 1 057 1 024 2 081 
Antal svarande 1 629 1 707 3 336 
    

Svarsfrekvens: brutto 54% 56% 55% 
    

Svarsfrekvens: netto 58% 61% 60% 
    

Kommentar: Med naturligt bortfall avses adress okänd, avflyttad; sjuk, institutionell vård; bortrest 
under fältperioden, studier/militärtjänstgöring på annan ort; ej svensktalande, ej kommunicerbar; 
bosatt/studerar/arbetar utomlands; förståndshandikappad; avliden. 

 

De jämförelser som gjorts mellan svarspersonernas socioekonomiska 
sammansättning och befolkningens visar att Riks-SOM-undersökningens 
respondenter sammantaget speglar Sveriges befolkning mycket väl. 



Tabell 1a Viktiga samhällsproblem: Hela Sverige samt Stockholms län  
 – samtliga samt efter kön och ålder (procent) 
 
  Stockholms län 

 Hela  Kön Ålder 
 Sverige Samtliga Kvinna Man 15–30 31–55 58–85 

        
Sysselsättning 44 40 37 44 35 45 37 
Utbildning/skola 24 25 27 23 15 28 28 
Sjukvård 29 24 25 23 8 29 28 
Miljö 13 17 17 16 19 21 11 
Lag och ordning 14 16 17 16 15 18 15 
Invandring/flyktingpolitik 14 16 12 21 21 16 12 
Pensioner/äldrevård 16 14 18 9 4 9 27 
Socialpolitik 9 11 10 12 13 12 9 
Skatter 7 11 6 17 13 12 7 
Ekonomi 8 9 7 11 10 11 5 
Familjepolitik 6 6 8 4 4 8 4 
Religion/moral 2 2 3 2 4 2 1 
Kommunikationer 2 2 1 3 2 3 1 
Fred/försvar 1 2 1 2 2 1 2 
EU/EMU 1 1 0 2 1 1 1 
Energi 2 1 0 2 1 1 0 
Offentlig sektor/privatisering 0 0 0 1 1 0 0 
Jordbrukspolitik/decentralisering 1 0 0 0 0 0 0 
       
Antal svarande 3 336 639 357 282 135 282 222 
  

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilken eller vilka frågor och samhällsproblem tycker du är viktigast i Sverige i dag? Ange högst tre frågor/samhällsproblem’. Frågan är helt 
öppen, dvs. har inga fasta svarsalternativ. Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 15 procent (varav 2 procent besvarade någon av frågans 
övriga delfrågor).  

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 1b Viktiga samhällsproblem:  
 Stockholms län efter utbildning och hushållstyp (procent) 
 
 Stockholms län 

 Utbildning Hushåll 

 Låg Medel Hög 

Ensam/ 
samboende 
utan barn 

Ensam/ 
Sambo 

med barn 

      
Sysselsättning 28 47 43 40 41 
Utbildning/skola 20 24 31 23 30 
Sjukvård 22 27 25 26 23 
Miljö 8 15 24 19 16 
Lag och ordning 13 19 18 17 16 
Invandring/flyktingpolitik 12 15 19 15 17 
Pensioner/äldrevård 19 16 10 19 7 
Socialpolitik 6 10 15 12 10 
Skatter 7 12 12 8 14 
Ekonomi 7 8 10 8 10 
Familjepolitik 7 6 5 4 9 
Religion/moral 1 1 4 2 3 
Kommunikationer 4 2 2 2 3 
Fred/försvar 1 1 3 2 1 
EU/EMU 0 1 2 1 0 
Energi 1 1 2 1 1 
Offentlig sektor/privatisering 0 1 0 0 1 
Jordbrukspolitik/decentralisering 1 0 0 0 0 
      
Antal svarande 174 191 261 361 264 
 

Kommentar: Se kommentar till tabell 1a.  

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 2a Nöjd med hur demokratin fungerar i: EU (procent) 
 

  
Mycket 

nöjd  
Ganska 

nöjd     
Inte särskilt 

nöjd 
Inte alls    

nöjd 
Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 2 44 43 11 100 3 172 
        
        
Stockholms län:        
        
 Samtliga 3 48 39 10 100  608 
        
Kön Kvinna 4 50 37 9 100  336 
 Man 2 47 40 11 100  272 
        
Ålder 15–30 år 5 52 33 10 100  130 
 31–55 år 3 46 41 10 100  271 
 56–85 år 2 48 40 10 100  207 
        
Utbildning Låg 3 53 33 11 100  158 
 Medel 3 50 39 8 100  183 
 Hög 3 44 43 10 100  256 
        
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 2 47 42 9 100  343 
 Ensam/sambo med barn 4 49 37 10 100  254 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av fyra delfrågor: ’På det hela taget, hur nöjd är du med det sätt på vilket demokratin fungerar i: EU’. Svarsalternativ 
enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 5 procent (varav 2 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 2b Nöjd med hur demokratin fungerar i: Sverige (procent) 
 

  
Mycket 

nöjd  
Ganska 

nöjd     
Inte särskilt 

nöjd 
Inte alls    

nöjd 
Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 13 65 18 4 100 3 203 
        
        
Stockholms län:        
        
 Samtliga 15 65 17 3 100  609 
        
Kön Kvinna 14 64 18 4 100  339 
 Man 17 66 16 1 100  270 
        
Ålder 15–30 år 24 56 17 3 100  132 
 31–55 år 15 67 16 2 100  270 
 56–85 år 10 68 19 3 100  207 
        
Utbildning Låg 12 66 19 3 100  157 
 Medel 11 68 20 1 100  186 
 Hög 20 62 15 3 100  256 
        
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 14 63 20 3 100  342 
 Ensam/sambo med barn 17 68 14 1 100  256 
        

Kommentar: Frågan ingår som en av fyra delfrågor: ’På det hela taget, hur nöjd är du med det sätt på vilket demokratin fungerar i: Sverige’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 6 procent (varav 3 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 2c Nöjd med hur demokratin fungerar i: Landstinget/regionen (procent) 
 

  
Mycket 

nöjd  
Ganska 

nöjd     
Inte särskilt 

nöjd 
Inte alls    

nöjd 
Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 6 57 31 6 100 3 181 
        
        
Stockholms län:        
        
 Samtliga 7 57 31 5 100 603 
        
Kön Kvinna 7 58 29 6 100 335 
 Man 7 57 33 3 100 268 
        
Ålder 15–30 år 13 58 26 3 100 128 
 31–55 år 7 61 28 4 100 267 
 56–85 år 3 52 38 7 100 208 
        
Utbildning Låg 6 58 30 6 100 159 
 Medel 5 57 34 4 100 183 
 Hög 9 57 30 4 100 251 
        
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 6 53 35 6 100 343 
 Ensam/sambo med barn 8 64 26 2 100 250 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av fyra delfrågor: ’På det hela taget, hur nöjd är du med det sätt på vilket demokratin fungerar i: Landstinget/regionen där du bor’.  
Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.   
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 6 procent (varav 3 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 2d Nöjd med hur demokratin fungerar i: Kommunen (procent) 
 

  
Mycket 

nöjd  
Ganska 

nöjd     
Inte särskilt 

nöjd 
Inte alls    

nöjd 
Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 9 63 23 5 100 3 191 
        
        
Stockholms län:        
        
 Samtliga 10 65 21 4 100 604 
        
Kön Kvinna 10 64 22 4 100 334 
 Man 10 66 20 4 100 270 
        
Ålder 15–30 år 17 57 23 3 100 127 
 31–55 år 8 70 18 4 100 268 
 56–85 år 8 62 24 6 100 209 
        
Utbildning Låg 12 60 22 6 100 162 
 Medel 8 65 23 4 100 181 
 Hög 10 67 20 3 100 251 
        
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 9 62 25 4 100 343 
 Ensam/sambo med barn 11 69 16 4 100 251 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av fyra delfrågor: ’På det hela taget, hur nöjd är du med det sätt på vilket demokratin fungerar i: Den kommunen där du bor.  
Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 5 procent (varav 2 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 3 Egen placering på en politisk vänster–högerskala (procent) 
 

  
Klart till 
vänster 

Något till 
vänster    

Varken till 
höger eller 
till vänster 

Något till 
höger 

Klart till  
höger 

Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 12 24 26 26 12 100 3 201 
         
         
Stockholms län:         
         
 Samtliga 10 22 24 27 17 100 614 
         
Kön Kvinna 11 23 24 26 16 100 342 
 Man 9 21 24 27 19 100 272 
         
Ålder 15–30 år 15 21 24 21 19 100 131 
 31–55 år 9 25 21 28 17 100 271 
 56–85 år 8 20 28 29 15 100 212 
         
Utbildning Låg 9 21 36 21 13 100 164 
 Medel 9 20 27 23 21 100 184 
 Hög 11 24 15 32 18 100 256 
         
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 12 22 25 26 15 100 348 
 Ensam/sambo med barn 8 23 22 27 20 100 255 
  

Kommentar: Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras kan placeras in på vänster-högerskala. Var någonstans skulle du placera dig själv på en  
sådan vänster-högerskala?’ Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 4 procent. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 4 Partipopularitet (medelvärde; skala 0–10) 
 

  
Vänster-
partiet 

Social-
demokraterna

Miljö-    
partiet 

Center- 
partiet  

Folk-     
partiet 

Krist-
demokraterna

Mode- 
raterna 

Minsta antal  
svar 

          
 Hela Sverige -1,2 0,3 -0,3 0,2 -0,1 -0,3 0,3   1 527 
          
          
Stockholms län:          
          
 Samtliga -1,4 0,0 0,2 0,4 0,3 -0,2 0,9 296 
          
Kön Kvinna -0,7 0,3 0,9 0,4 0,4 -0,2 0,6 163 
 Man -2,1 -0,3 -0,7 0,3 0,2 -0,3 1,1 132 
          
Ålder 15–30 år -0,5 0,0 0,6 -0,2 -0,3 -1,0 0,6 62 
 31–55 år -1,6 0,0 0,1 0,7 0,7 -0,2 1,2 126 
 56–85 år -1,6 0,1 0,1 0,3 0,2 0,3 0,7 106 
          
Utbildning Låg -0,9 0,9 0,2 0,0 -0,1 -0,3 0,0 78 
 Medel -1,7 -0,2 -0,2 0,4 0,3 0,1 1,3 87 
 Hög -1,5 -0,3 0,4 0,6 0,6 -0,2 1,0 124 
          
Hushåll Ensam-/samboende utan barn -1,5 0,0 0,3 0,3 0,0 -0,2 0,7 160 
 Ensam/sambo med barn -1,2 0,1 0,0 0,5 0,7 -0,2 1,1 130 
   

Kommentar: Frågan lyder: ’Den här frågan gäller hur mycket man allmänt sett gillar respektive ogillar de politiska partierna. Var skulle du personligen vilja placera de olika partierna på 
nedanstående skala?’. Frågan omfattade riksdagspartierna som redovisas i tabellen. Skalan är tiogradig från -5 (ogillar starkt) till +5 (gillar starkt), där mittenalternativet 0 står för ’varken gillar 
eller ogillar.’ 
Andelen totalt i Stockholms län som valde att avstå från att besvara frågan i sin helhet: 2 procent.  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 5a Åsikt om politiskt förslag: Satsa på ett samhälle med ökad jämställdhet (procent) 
 

  
Mycket bra 

förslag 
Ganska bra 

förslag    

Varken bra 
eller dåligt 

förslag 

Ganska 
dåligt 

förslag 

Mycket 
dåligt 

förslag 
Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 50 32 15 2 1 100 3 200 
         
         
Stockholms län:         
         
 Samtliga 53 31 13 2 1 100 607 
         
Kön Kvinna 65 27 7 1 0 100 337 
 Man 40 36 20 3 1 100 270 
         
Ålder 15–30 år 63 21 11 4 1 100 129 
 31–55 år 54 32 12 2 0 100 267 
 56–85 år 48 36 15 0 1 100 211 
         
Utbildning Låg 43 36 18 2 1 100 162 
 Medel 54 31 11 3 1 100 183 
 Hög 59 27 11 2 1 100 252 
         
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 57 28 13 1 1 100 348 
 Ensam/sambo med barn 50 34 12 3 1 100 250 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av 18 delfrågor: ’Nedan finns ett antal förslag, som förekommit i den svenska debatten. Vilken är din åsikt om vart och ett av dem?:   
Satsa på ett samhälle med ökad jämställdhet mellan kvinnor och män’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 5 procent (varav 2 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 5b Åsikt om politiskt förslag: Satsa på ett miljövänligt samhälle (procent) 
 

  
Mycket bra 

förslag 
Ganska bra 

förslag    

Varken bra 
eller dåligt 

förslag 

Ganska 
dåligt 

förslag 

Mycket 
dåligt 

förslag 
Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 13 30 34 18 5 100 3 168 
         
         
Stockholms län:         
         
 Samtliga 15 30 30 20 5 100 604 
         
Kön Kvinna 18 35 26 18 3 100 333 
 Man 11 24 34 22 9 100 271 
         
Ålder 15–30 år 18 31 26 21 4 100 129 
 31–55 år 14 29 28 22 7 100 263 
 56–85 år 15 29 34 18 4 100 212 
         
Utbildning Låg 12 36 36 12 4 100 163 
 Medel 12 29 33 21 5 100 183 
 Hög 19 27 23 25 6 100 248 
         
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 18 30 27 19 6 100 348 
 Ensam/sambo med barn 10 30 33 22 5 100 247 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av 18 delfrågor: ’Nedan finns ett antal förslag, som förekommit i den svenska debatten. Vilken är din åsikt om vart och ett av dem?:   
Satsa på ett miljövänligt samhälle även om det innebär låg eller ingen ekonomisk tillväxt’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan:5 procent (varav 2 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 5c Åsikt om politiskt förslag: Förhindra företag med vinstsyfte att driva sjukhus (procent) 
 

  
Mycket bra 

förslag 
Ganska bra 

förslag    

Varken bra 
eller dåligt 

förslag 

Ganska 
dåligt 

förslag 

Mycket 
dåligt 

förslag 
Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 26 18 22 22 12 100 1 534 
         
         
Stockholms län:         
         
 Samtliga 24 16 22 26 12 100 291 
         
Kön Kvinna 25 19 22 23 11 100 157 
 Man 23 12 22 30 13 100 134 
         
Ålder 15–30 år 32 13 21 24 10 100 62 
 31–55 år 16 18 21 31 14 100 121 
 56–85 år 30 15 22 22 11 100 108 
         
Utbildning Låg 38 10 25 20 7 100 76 
 Medel 18 14 23 37 8 100 90 
 Hög 21 21 18 22 18 100 120 
         
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 27 16 19 26 12 100 157 
 Ensam/sambo med barn 22 15 25 26 12 100 129 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av 18 delfrågor: ’Nedan finns ett antal förslag, som förekommit i den svenska debatten. Vilken är din åsikt om vart och ett av dem?:   
Förhindra företag med vinstsyfte att driva sjukhus’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 5 procent (varav 3 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 5d Åsikt om politiskt förslag: Låta privata företag svara för äldreomsorgen (procent) 
 

  
Mycket bra 

förslag 
Ganska bra 

förslag    

Varken bra 
eller dåligt 

förslag 

Ganska 
dåligt 

förslag 

Mycket 
dåligt 

förslag 
Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 7 22 29 23 20 100 1 546 
         
         
Stockholms län:         
         
 Samtliga 8 23 34 19 16 100 300 
         
Kön Kvinna 9 22 34 20 15 100 164 
 Man 7 24 34 19 16 100 136 
         
Ålder 15–30 år 6 22 40 16 16 100 63 
 31–55 år 6 28 35 18 13 100 127 
 56–85 år 11 17 30 23 19 100 110 
         
Utbildning Låg 9 15 35 19 22 100 79 
 Medel 7 23 35 16 19 100 91 
 Hög 9 27 32 23 9 100 124 
         
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 8 20 32 20 20 100 163 
 Ensam/sambo med barn 8 27 38 17 10 100 132 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av 18 delfrågor: ’Nedan finns ett antal förslag, som förekommit i den svenska debatten. Vilken är din åsikt om vart och ett av dem?:   
Låta privata företag svara för äldreomsorg’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 3 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 6a Oro inför framtiden: Ekonomisk kris (procent) 
 

  
Mycket 
oroande 

Ganska 
oroande   

Inte särskilt 
oroande 

Inte alls 
oroande1 

Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 11 35 49 5 100 1 597 
        
        
Stockholms län:        
        
 Samtliga 9 35 50 6 100 309 
        
Kön Kvinna 9 36 49 6 100 171 
 Man 9 35 50 6 100 138 
        
Ålder 15–30 år 14 23 63 0 100 66 
 31–55 år 8 36 48 8 100 131 
 56–85 år 7 41 45 7 100 112 
        
Utbildning Låg 16 29 44 11 100 86 
 Medel 6 39 52 3 100 92 
 Hög 5 36 54 5 100 125 
        
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 8 34 51 7 100 167 
 Ensam/sambo med barn 8 37 51 4 100 137 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av elva delfrågor: ’Om du ser läget i dag, vad upplever du själv som mest oroande inför framtiden?: Ekonomisk kris’.  
Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
1 Inkluderar dem som avstått från att besvara delfrågan.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 3 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 6b Oro inför framtiden: Stor arbetslöshet (procent) 
 

  
Mycket    
oroande 

Ganska 
oroande   

Inte särskilt 
oroande 

Inte alls 
oroande1 

Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 25 46 26 3 100 1 596 
    
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 23 44 29 4 100 309 
    
Kön Kvinna 28 42 26 4 100 171 
 Man 16 45 34 5 100 138 
    
Ålder 15–30 år 17 45 32 6 100 66 
 31–55 år 21 41 34 4 100 131 
 56–85 år 29 44 23 4 100 112 
    
Utbildning Låg 27 39 27 7 100 86 
 Medel 22 47 28 3 100 92 
 Hög 20 44 33 3 100 125 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 24 44 27 5 100 167 
 Ensam/sambo med barn 22 42 34 2 100 137 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av elva delfrågor: ’Om du ser läget i dag, vad upplever du själv som mest oroande inför framtiden?: Stor arbetslöshet’.  
Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
1 Inkluderar dem som avstått från att besvara delfrågan.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 2 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 6c Oro inför framtiden: Förändringar i jordens klimat (procent) 
 

  
Mycket    
oroande 

Ganska 
oroande   

Inte särskilt 
oroande 

Inte alls 
oroande1 

Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 36 42 18 4 100  1 598 
        
        
Stockholms län:        
        
 Samtliga 42 38 16 4 100 309 
    
Kön Kvinna 51 36 10 3 100 171 
 Man 32 40 22 6 100 138 
    
Ålder 15–30 år 47 36 15 2 100 66 
 31–55 år 42 35 17 6 100 131 
 56–85 år 40 42 14 4 100 112 
    
Utbildning Låg 40 38 14 8 100 86 
 Medel 38 40 22 0 100 92 
 Hög 45 37 13 5 100 125 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 44 41 11 4 100 167 
 Ensam/sambo med barn 41 34 20 5 100 137 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av elva delfrågor: ’Om du ser läget i dag, vad upplever du själv som mest oroande inför framtiden?: Förändringar i jordens klimat’.  
Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
1 Inkluderar dem som avstått från att besvara delfrågan.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 2 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 6d Oro inför framtiden: Organiserad brottslighet (procent) 
 

  
Mycket    
oroande 

Ganska   
oroande   

Inte särskilt 
oroande 

Inte alls 
oroande1 

Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 38 41 18 3 100 1 598 
        
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 35 42 20 3 100 309 
    
Kön Kvinna 38 40 19 3 100 171 
 Man 31 43 22 4 100 138 
    
Ålder 15–30 år 15 41 35 9 100 66 
 31–55 år 28 50 20 2 100 131 
 56–85 år 55 32 12 1 100 112 
    
Utbildning Låg 48 31 15 6 100 86 
 Medel 35 46 16 3 100 92 
 Hög 26 47 25 2 100 125 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 44 36 16 4 100 167 
 Ensam/sambo med barn 23 50 25 2 100 137 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av elva delfrågor: ’Om du ser läget i dag, vad upplever du själv som mest oroande inför framtiden?: Organiserad brottslighet’.  
Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
1 Inkluderar dem som avstått från att besvara delfrågan.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 2 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 6e Oro inför framtiden: Ökade social klyftor (procent) 
 

  
Mycket    
oroande 

Ganska 
oroande   

Inte särskilt 
oroande 

Inte alls 
oroande1 

Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 25 38 31 6 100  1 598 
        
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 24 33 35 8 100 309 
    
Kön Kvinna 26 31 36 7 100 171 
 Man 22 35 34 9 100 138 
    
Ålder 15–30 år 30 24 35 11 100 66 
 31–55 år 23 29 40 8 100 131 
 56–85 år 22 41 31 6 100 112 
    
Utbildning Låg 24 33 28 15 100 86 
 Medel 24 33 39 4 100 92 
 Hög 23 34 37 6 100 125 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 24 36 30 10 100 167 
 Ensam/sambo med barn 22 28 43 7 100 137 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av elva delfrågor: ’Om du ser läget i dag, vad upplever du själv som mest oroande inför framtiden?: Ökade sociala klyftor’.  
Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
1 Inkluderar dem som avstått från att besvara delfrågan.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 2 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 7 Åsikt om det svenska medlemskapet i EU (procent) 
 

  
I huvudsak 

för 
I huvudsak 

emot   

Ingen 
bestämd 

åsikt 
Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 43 31 26 100 3 257 
       
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 55 23 22 100 617 
    
Kön Kvinna 50 23 27 100 340 
 Man 61 22 17 100 277 
    
Ålder 15–30 år 48 21 31 100 132 
 31–55 år 58 23 19 100 271 
 56–85 år 56 23 21 100 214 
    
Utbildning Låg 37 20 43 100 167 
 Medel 57 26 17 100 186 
 Hög 66 22 12 100 254 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 55 24 21 100 352 
 Ensam/sambo med barn 56 21 23 100 255 
  

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilken är din åsikt om det svenska medlemskapet i EU?’ Svarsalternativ: ’I huvudsak för det svenska medlemskapet i EU’; 
’I huvudsak emot det svenska medlemskapet i EU’; ’Har ingen bestämt åsikt i frågan’.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 3 procent.  

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 8a Åsikt om utrikes-/säkerhetspolitiskt förslag: Minska försvarsutgifterna (procent) 
 

  
Mycket bra 

förslag 
Ganska bra 

förslag    

Varken bra 
eller dåligt 

förslag 

Ganska 
dåligt 

förslag 

Mycket 
dåligt 

förslag 
Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 14 27 34 19 6 100 1 526 
         
         
Stockholms län:         
         
 Samtliga 13 29 32 19 7 100 295 
         
Kön Kvinna 13 30 36 17 4 100 161 
 Man 13 28 27 21 11 100 134 
         
Ålder 15–30 år 13 34 28 17 8 100 64 
 31–55 år 15 31 30 21 3 100 126 
 56–85 år 11 24 37 16 12 100 105 
         
Utbildning Låg 12 23 39 15 11 100 78 
 Medel 14 28 30 26 2 100 87 
 Hög 15 35 26 16 8 100 124 
         
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 13 28 31 18 10 100 159 
 Ensam/sambo med barn 13 30 33 20 4 100 130 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av 8 delfrågor: ’Hur ställer du dig till följande förslag som gäller utrikes- och säkerhetspolitik?: Minska försvarsutgifterna’ Svarsalternativ 
enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 4 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 8b Åsikt om utrikes-/säkerhetspolitiskt förslag: Sverige bör söka medlemskap i  
 NATO (procent) 
 

  
Mycket bra 

förslag 
Ganska bra 

förslag    

Varken bra 
eller dåligt 

förslag 

Ganska 
dåligt 

förslag 

Mycket 
dåligt 

förslag 
Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 7 15 32 22 24 100 1 522 
    
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 10 14 30 24 22 100 296 
    
Kön Kvinna 6 11 38 22 23 100 162 
 Man 13 19 21 26 21 100 134 
    
Ålder 15–30 år 9 6 38 25 22 100 64 
 31–55 år 8 16 29 24 23 100 127 
 56–85 år 11 17 28 23 21 100 105 
    
Utbildning Låg 8 11 39 18 24 100 78 
 Medel 13 16 29 23 19 100 87 
 Hög 9 16 27 28 20 100 125 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 11 15 28 24 22 100 159 
 Ensam/sambo med barn 8 14 32 24 22 100 131 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av 8 delfrågor: ’Hur ställer du dig till följande förslag som gäller utrikes- och säkerhetspolitik?: Sverige bör söka medlemskap i NATO’. 
Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 4 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 8c  Åsikt om utrikes-/säkerhetspolitiskt förslag: Minska u-hjälpen (procent) 
 

  
Mycket bra 

förslag 
Ganska bra 

förslag    

Varken bra 
eller dåligt 

förslag 

Ganska 
dåligt 

förslag 

Mycket 
dåligt 

förslag 
Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 7 15 30 29 19 100 1 507 
         
         
Stockholms län:         
         
 Samtliga 7 14 32 27 20 100 290 
    
Kön Kvinna 3 9 32 33 23 100 157 
 Man 11 20 33 19 17 100 133 
    
Ålder 15–30 år 8 21 19 25 27 100 63 
 31–55 år 8 12 28 31 21 100 124 
 56–85 år 5 12 46 22 15 100 103 
    
Utbildning Låg 6 17 44 20 13 100 77 
 Medel 11 19 36 17 17 100 86 
 Hög 5 9 22 38 26 100 121 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 8 11 33 24 24 100 156 
 Ensam/sambo med barn 6 17 32 29 16 100 128 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av 8 delfrågor: ’Hur ställer du dig till följande förslag som gäller utrikes- och säkerhetspolitik?: Minska u-hjälpen’. Svarsalternativ enligt 
tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 4 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 8d Åsikt om utrikes-/säkerhetspolitiskt förslag: Sverige bör utträda ur EU (procent) 
 

  
Mycket bra 

förslag 
Ganska bra 

förslag    

Varken bra 
eller dåligt 

förslag 

Ganska 
dåligt 

förslag 

Mycket 
dåligt 

förslag 
Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 14 27 34 19 6 100 1 510 
         
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 13 29 32 19 7 100 291 
    
Kön Kvinna 13 30 36 17 4 100 158 
 Man 13 28 27 21 11 100 133 
    
Ålder 15–30 år 13 34 28 17 8 100 64 
 31–55 år 15 31 30 21 3 100 125 
 56–85 år 11 24 37 16 12 100 102 
    
Utbildning Låg 12 23 38 15 12 100 76 
 Medel 14 28 30 26 2 100 86 
 Hög 15 35 26 16 8 100 123 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 13 28 31 18 10 100 156 
 Ensam/sambo med barn 13 30 33 20 4 100 129 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av 8 delfrågor: ‘Hur ställer du dig till följande förslag som gäller utrikes- och säkerhetspolitik?: Sverige bör utträda ur EU’. Svarsalternativ 
enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 4 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 8e Åsikt om utrikes-/säkerhetspolitiskt förslag: Stärka EU som en motvikt mot USA  
 i världspolitiken (procent) 
 

  
Mycket bra 

förslag 
Ganska bra 

förslag    

Varken bra 
eller dåligt 

förslag 

Ganska 
dåligt 

förslag 

Mycket 
dåligt 

förslag 
Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 14 29 41 9 7 100 1 507 
         
         
Stockholms län:         
         
 Samtliga 18 33 36 7 6 100 294 
    
Kön Kvinna 17 30 40 7 6 100 160 
 Man 19 36 31 7 7 100 134 
    
Ålder 15–30 år 22 22 39 9 8 100 64 
 31–55 år 18 39 31 6 6 100 125 
 56–85 år 17 32 39 6 6 100 105 
    
Utbildning Låg 15 37 34 8 6 100 79 
 Medel 20 23 39 9 9 100 86 
 Hög 20 37 34 4 5 100 123 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 20 25 38 8 9 100 160 
 Ensam/sambo med barn 16 41 34 6 3 100 128 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av 8 delfrågor: ‘Hur ställer du dig till följande förslag som gäller utrikes- och säkerhetspolitik?: Stärka EU som en motvikt mot USA i 
världspolitiken’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 4 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 8f Åsikt om utrikes-/säkerhetspolitiskt förslag: Sverige bör införa euron som  
 valuta (procent) 
 

  
Mycket bra 

förslag 
Ganska bra 

förslag    

Varken bra 
eller dåligt 

förslag 

Ganska 
dåligt 

förslag 

Mycket 
dåligt 

förslag 
Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 15 19 21 16 29 100 1 536 
         
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 22 20 18 17 23 100 297 
    
Kön Kvinna 17 23 20 17 23 100 162 
 Man 29 17 16 15 23 100 135 
    
Ålder 15–30 år 10 27 23 11 29 100 66 
 31–55 år 25 19 13 20 23 100 126 
 56–85 år 27 17 20 16 20 100 105 
    
Utbildning Låg 16 14 25 18 27 100 79 
 Medel 21 18 16 16 29 100 87 
 Hög 27 24 15 16 18 100 125 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 23 18 21 15 23 100 159 
 Ensam/sambo med barn 22 23 13 19 23 100 132 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av 8 delfrågor: ‘Hur ställer du dig till följande förslag som gäller utrikes- och säkerhetspolitik?: Sverige bör införa euro som valuta’. 
Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 3 procent (varav 0 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 8g Åsikt om utrikes-/säkerhetspolitiskt förslag: Turkiet bör ges medlemskap i EU  
 (procent) 
 

  
Mycket bra 

förslag 
Ganska bra 

förslag    

Varken bra 
eller dåligt 

förslag 

Ganska 
dåligt 

förslag 

Mycket 
dåligt 

förslag 
Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 4 8 39 25 24 100 1 524 
         
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 6 10 35 24 25 100 295 
    
Kön Kvinna 5 9 42 23 21 100 161 
 Man 7 13 26 24 30 100 134 
    
Ålder 15–30 år 8 6 34 17 35 100 65 
 31–55 år 6 14 35 24 21 100 125 
 56–85 år 5 9 34 29 23 100 105 
    
Utbildning Låg 6 8 45 14 27 100 78 
 Medel 5 5 32 29 29 100 86 
 Hög 6 17 29 27 21 100 125 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 4 12 35 24 25 100 158 
 Ensam/sambo med barn 7 9 35 24 25 100 131 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av 8 delfrågor: ‘Hur ställer du dig till följande förslag som gäller utrikes- och säkerhetspolitik?: Turkiet bör ges medlemskap i EU’. 
Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 4 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 8h Åsikt om utrikes-/säkerhetspolitiskt förslag: Sverige bör delta i försvars- 
 samarbetet inom EU (procent) 
 

  
Mycket bra 

förslag 
Ganska bra 

förslag    

Varken bra 
eller dåligt 

förslag 

Ganska 
dåligt 

förslag 

Mycket 
dåligt 

förslag 
Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 10 31 36 12 11 100 1 521 
         
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 13 35 33 10 9 100 294 
    
Kön Kvinna 9 33 39 9 10 100 160 
 Man 17 37 27 10 9 100 134 
    
Ålder 15–30 år 11 29 35 6 19 100 65 
 31–55 år 12 41 28 12 7 100 124 
 56–85 år 14 30 38 10 8 100 105 
    
Utbildning Låg 9 30 42 5 14 100 78 
 Medel 12 29 37 11 11 100 85 
 Hög 15 40 26 13 6 100 125 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 14 32 37 8 9 100 159 
 Ensam/sambo med barn 11 37 30 12 10 100 129 
  

Kommentar: Frågan ingår som en av 8 delfrågor: ‘Hur ställer du dig till följande förslag som gäller utrikes- och säkerhetspolitik?: Sverige bör delta i försvarssamarbetet inom EU’. 
Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan:4 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 9a Bedömning av kommunens service: Kommunal barnomsorg (procent) 
 

  
Mycket  

nöjd 
Ganska 

nöjd     

Varken nöjd 
eller 

missnöjd 
Ganska 
missnöjd 

 

Mycket 
missnöjd 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent Antal svar 

     
 Hela Sverige 7 25 22 4 1 41 100 1 543 
           
     
Stockholms län:     
     
 Samtliga 6 20 19 5 2 48 100 298 
     
Kön Kvinna 4 21 14 6 2 53 100 161 
 Man 8 20 23 5 3 41 100 137 
     
Ålder 15–30 år 1 17 17 3 3 59 100 65 
 31–55 år 11 25 15 11 4 34 100 131 
 56–85 år 2 16 23 0 0 59 100 102 
     
Utbildning Låg 5 21 26 4 3 41 100 80 
 Medel 3 21 16 6 0 54 100 87 
 Hög 8 19 16 6 3 48 100 125 
     
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 1 11 19 3 1 65 100 158 
 Ensam/sambo med barn 12 31 18 8 4 27 100 134 
     

Kommentar: Frågan ingår som en av 18 delfrågor: ‘Vad anser du om servicen i den kommun där du bor på följande områden: Kommunal barnomsorg’. Svarsalternativ enligt tabellens 
redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan:3 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 9b Bedömning av kommunens service: Kommunal grundskola (procent) 
 

  
Mycket  

nöjd 
Ganska 

nöjd     

Varken nöjd 
eller 

missnöjd 
Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 6 29 21 9 3 32 100 1 546 
          
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 5 25 15 9 4 42 100 299 
    
Kön Kvinna 6 24 12 7 5 46 100 163 
 Man 4 27 18 10 3 38 100 136 
    
Ålder 15–30 år 1 21 14 11 4 49 100 66 
 31–55 år 9 32 12 7 5 35 100 130 
 56–85 år 3 18 19 9 3 48 100 103 
    
Utbildning Låg 5 27 22 12 3 31 100 81 
 Medel 7 21 15 8 1 48 100 88 
 Hög 5 26 11 6 6 46 100 124 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 1 15 16 8 4 56 100 158 
 Ensam/sambo med barn 10 37 13 10 4 26 100 135 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 18 delfrågor: ‘Vad anser du om servicen i den kommun där du bor på följande områden: Kommunal grundskola’. Svarsalternativ enligt tabellens 
redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 3 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 9c Bedömning av kommunens service: Kommunal gymnasieskola (procent) 
 

  
Mycket  

nöjd 
Ganska 

nöjd     

Varken nöjd 
eller 

missnöjd 
Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 5 24 22 5 2 42 100 1 541 
          
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 3 17 17 6 3 54 100 300 
    
Kön Kvinna 4 17 13 6 4 56 100 164 
 Man 2 17 22 6 1 52 100 136 
    
Ålder 15–30 år 3 17 17 6 4 53 100 66 
 31–55 år 3 18 14 4 2 59 100 130 
 56–85 år 3 15 22 8 3 49 100 104 
    
Utbildning Låg 4 23 25 7 1 40 100 81 
 Medel 3 14 16 9 1 57 100 89 
 Hög 2 15 15 2 4 62 100 124 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 2 12 18 6 4 58 100 159 
 Ensam/sambo med barn 4 23 16 5 2 50 100 135 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 18 delfrågor: ‘Vad anser du om servicen i den kommun där du bor på följande områden: Kommunal gymnasieskola’. Svarsalternativ enligt tabellens 
redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 3 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 9d Bedömning av kommunens service: Vårdcentral (procent) 
 

  
Mycket  

nöjd 
Ganska 

nöjd     

Varken nöjd 
eller 

missnöjd 
Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 12 38 21 16 6 7 100 1 568 
          
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 14 35 22 12 6 11 100 302 
    
Kön Kvinna 15 36 25 12 6 6 100 167 
 Man 12 35 18 13 5 17 100 135 
    
Ålder 15–30 år 8 29 18 15 8 22 100 65 
 31–55 år 10 35 27 15 5 8 100 132 
 56–85 år 22 40 19 7 5 7 100 105 
    
Utbildning Låg 12 41 24 9 7 7 100 83 
 Medel 10 31 21 19 6 13 100 86 
 Hög 17 32 23 10 5 13 100 127 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 15 33 21 11 7 13 100 161 
 Ensam/sambo med barn 13 37 24 15 4 7 100 136 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 18 delfrågor: ‘Vad anser du om servicen i den kommun där du bor på följande områden: Vårdcentral’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 4 procent (varav 2 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 9e Bedömning av kommunens service: Folktandvård (procent) 
 

  
Mycket  

nöjd 
Ganska 

nöjd     

Varken nöjd 
eller 

missnöjd 
Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 10 32 20 5 3 30 100 1 543 
          
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 10 25 18 3 2 42 100 297 
    
Kön Kvinna 12 28 17 4 3 36 100 161 
 Man 8 21 19 3 1 48 100 136 
    
Ålder 15–30 år 15 28 20 6 2 29 100 65 
 31–55 år 11 29 15 3 4 38 100 130 
 56–85 år 7 17 19 2 1 54 100 102 
    
Utbildning Låg 10 27 21 6 0 36 100 80 
 Medel 7 23 20 1 3 46 100 89 
 Hög 11 25 15 3 3 43 100 122 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 9 17 18 3 2 51 100 156 
 Ensam/sambo med barn 12 34 18 4 3 29 100 135 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 18 delfrågor: ‘Vad anser du om servicen i den kommun där du bor på följande områden: Folktandvård’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 4 procent (varav 2 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 9f Bedömning av kommunens service: Äldreomsorg (procent) 
 

  
Mycket  

nöjd 
Ganska 

nöjd     

Varken nöjd 
eller 

missnöjd 
Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 3 15 24 13 6 39 100 1 547 
          
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 1 10 18 10 5 56 100 298 
    
Kön Kvinna 1 11 19 11 6 52 100 165 
 Man 1 8 17 8 4 62 100 133 
    
Ålder 15–30 år 3 6 18 8 2 63 100 65 
 31–55 år 0 7 11 8 5 69 100 128 
 56–85 år 1 15 27 12 7 38 100 105 
    
Utbildning Låg 2 16 27 10 5 40 100 81 
 Medel 0 8 18 13 3 58 100 87 
 Hög 1 6 11 8 6 68 100 124 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 1 10 19 14 5 51 100 159 
 Ensam/sambo med barn 1 10 16 5 4 64 100 133 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 18 delfrågor: ‘Vad anser du om servicen i den kommun där du bor på följande områden: Äldreomsorg’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning..  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 3 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 9g Bedömning av kommunens service: Kollektivtrafik (procent) 
 

  
Mycket  

nöjd 
Ganska 

nöjd     

Varken nöjd 
eller 

missnöjd 
Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 8 34 24 11 8 15 100 1 552 
          
          
Stockholms län:          
          
 Samtliga 13 40 18 11 12 6 100 301 
   
Kön Kvinna 1 11 19 11 6 52 100 165 
 Man 1 8 17 8 4 62 100 133 
   
Ålder 15–30 år 12 35 20 17 11 5 100 65 
 31–55 år 12 41 17 11 14 5 100 130 
 56–85 år 14 43 18 8 9 8 100 106 
   
Utbildning Låg 7 42 23 9 5 14 100 81 
 Medel 16 37 16 12 15 4 100 89 
 Hög 14 42 17 11 14 2 100 125 
   
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 12 42 16 12 12 6 100 160 
 Ensam/sambo med barn 13 38 20 11 11 7 100 135 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 18 delfrågor: ‘Vad anser du om servicen i den kommun där du bor på följande områden: Kollektivtrafik’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning..  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 3 procent (varav1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 9h Bedömning av kommunens service: Tillgång på bostäder (procent) 
 

  
Mycket  

nöjd 
Ganska 

nöjd     

Varken nöjd 
eller 

missnöjd 
Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 3 21 31 15 10 20 100 1 546 
          
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 2 14 29 13 19 23 100 299 
    
Kön Kvinna 2 13 27 15 24 19 100 166 
 Man 1 14 32 11 13 29 100 133 
    
Ålder 15–30 år 5 11 20 9 33 22 100 64 
 31–55 år 2 15 29 12 17 25 100 128 
 56–85 år 1 13 36 16 12 22 100 107 
    
Utbildning Låg 2 13 35 10 16 24 100 80 
 Medel 1 13 30 12 20 24 100 89 
 Hög 2 16 26 13 20 23 100 124 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 1 13 32 12 21 21 100 160 
 Ensam/sambo med barn 3 15 26 13 17 26 100 133 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 18 delfrågor: ‘Vad anser du om servicen i den kommun där du bor på följande områden: Tillgång på bostäder’. Svarsalternativ enligt tabellens 
redovisning. 
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 3 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 9i Bedömning av kommunens service: Gator och vägar (procent) 
 

  
Mycket  

nöjd 
Ganska 

nöjd     

Varken nöjd 
eller 

missnöjd 
Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 3 32 30 21 10 4 100 1 555 
          
    
Stockholms län:    
  3 33 30 20 9 5 100 300 
 Samtliga   
    
Kön Kvinna 4 33 28 21 11 3 100 166 
 Man 1 34 32 18 8 7 100 134 
    
Ålder 15–30 år 6 37 23 13 8 13 100 64 
 31–55 år 2 29 35 22 9 3 100 130 
 56–85 år 1 38 26 21 11 3 100 106 
    
Utbildning Låg 3 38 22 18 10 9 100 81 
 Medel 2 31 33 23 10 1 100 89 
 Hög 2 31 33 19 9 6 100 124 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 1 38 26 20 11 4 100 160 
 Ensam/sambo med barn 4 29 35 19 8 5 100 134 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 18 delfrågor: ‘Vad anser du om servicen i den kommun där du bor på följande områden: Gator och vägar’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning. 
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 3 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 9j Bedömning av kommunens service: Möjligheten att få jobb (procent) 
 

  
Mycket  

nöjd 
Ganska 

nöjd     

Varken nöjd 
eller 

missnöjd 
Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 1 12 25 19 15 28 100 1 554 
          
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 1 11 27 14 11 36 100 301 
    
Kön Kvinna 2 11 27 16 11 33 100 167 
 Man 1 10 27 12 11 39 100 134 
    
Ålder 15–30 år 3 11 20 17 12 37 100 65 
 31–55 år 1 18 28 15 7 31 100 130 
 56–85 år 1 2 29 10 16 42 100 106 
    
Utbildning Låg 2 10 28 11 11 38 100 82 
 Medel 0 8 26 12 15 39 100 89 
 Hög 2 14 27 17 9 31 100 124 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 1 8 27 13 15 36 100 160 
 Ensam/sambo med barn 1 15 27 15 7 35 100 135 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 18 delfrågor: ‘Vad anser du om servicen i den kommun där du bor på följande områden: Möjligheten att få jobb‘. Svarsalternativ enligt tabellens 
redovisning. 
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 3 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 10a Sammanfattande bedömning av kommunens service de senaste 12 månaderna (procent) 
 

  
Mycket  

nöjd 
Ganska 

nöjd     

Varken nöjd 
eller 

missnöjd 
Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 4 45 32 6 1 12 100 1 570 
          
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 4 40 30 7 1 18 100 306 
    
Kön Kvinna 7 40 24 8 0 21 100 166 
 Man 1 39 37 7 2 14 100 140 
    
Ålder 15–30 år 3 36 25 5 0 31 100 64 
 31–55 år 4 46 30 8 2 10 100 130 
 56–85 år 5 35 32 8 0 20 100 112 
    
Utbildning Låg 9 31 30 6 1 23 100 83 
 Medel 2 39 32 5 1 21 100 90 
 Hög 2 45 29 10 0 14 100 127 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 4 33 30 7 1 25 100 168 
 Ensam/sambo med barn 5 49 28 8 1 9 100 132 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 2 delfrågor: ‘Hur tycker du på det hela taget att servicen har fungerat under de senaste 12 månaderna i: Den kommun där du bor’.Svarsalternativ enligt 
tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 2 procent (varav 0 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 10b Sammanfattande bedömning av landstingets service de senaste 12 månaderna (procent) 
 

  
Mycket  

nöjd 
Ganska 

nöjd     

Varken nöjd 
eller 

missnöjd 
Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 3 34 36 9 2 16 100 1 545 
          
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 5 32 32 8 1 22 100 299 
    
Kön Kvinna 6 34 25 9 1 25 100 162 
 Man 2 30 40 7 2 19 100 137 
    
Ålder 15–30 år 2 23 32 5 0 38 100 65 
 31–55 år 6 40 29 10 1 14 100 126 
 56–85 år 4 29 34 7 3 23 100 108 
    
Utbildning Låg 8 25 33 5 1 28 100 76 
 Medel 0 34 36 6 1 23 100 89 
 Hög 5 36 28 12 1 18 100 128 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 2 27 34 7 2 28 100 163 
 Ensam/sambo med barn 6 39 29 9 1 16 100 130 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 2 delfrågor: ‘Hur tycker du på det hela taget att servicen har fungerat under de senaste 12 månaderna i: Det landsting/den region där du bor’. 
Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 3 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 11a Åsikt om förslag i den svenska samhällsdebatten: Tillåta försäljning av alkohol i 
 livsmedelsbutiker (procent) 
 

  
Mycket bra 

förslag 
Ganska bra 

förslag 

Varken bra 
eller dåligt 

förslag 

Ganska 
dåligt 

förslag 

Mycket 
dåligt 

förslag 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 12 24 16 18 28 2 100 1 574 
          
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 12 24 17 17 28 2 100 307 
    
Kön Kvinna 8 19 17 22 32 2 100 170 
 Man 17 29 17 11 23 3 100 137 
    
Ålder 15–30 år 15 26 16 11 32 0 100 65 
 31–55 år 12 27 13 20 26 2 100 131 
 56–85 år 10 18 22 17 28 5 100 111 
    
Utbildning Låg 11 19 22 11 30 7 100 85 
 Medel 17 31 14 16 21 1 100 89 
 Hög 10 22 14 23 31 0 100 129 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 11 20 19 16 32 2 100 165 
 Ensam/sambo med barn 12 29 14 19 24 2 100 136 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 7 delfrågor: ‘Här återfinns ett antal förslag hämtade från hämtade från den svenska samhällsdebatten. Vilken är din åsikt om vart och ett av dem?: Tillåta 
försäljning av starköl, vin och sprit i livsmedelsbutiker’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 2 procent (varav 0 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 11b Åsikt om förslag i den svenska samhällsdebatten: Tillåta homosexuella par att adoptera 
 barn (procent) 
 

  
Mycket bra 

förslag 
Ganska bra 

förslag 

Varken bra 
eller dåligt 

förslag 

Ganska 
dåligt 

förslag 

Mycket 
dåligt 

förslag 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 13 16 19 15 30 7 100 1 568 
          
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 16 18 16 21 21 8 100 304 
    
Kön Kvinna 25 23 14 16 13 9 100 167 
 Man 5 13 18 28 29 7 100 137 
    
Ålder 15–30 år 27 23 9 17 19 5 100 64 
 31–55 år 21 16 17 24 15 7 100 130 
 56–85 år 5 18 18 19 28 12 100 110 
    
Utbildning Låg 10 15 15 23 25 12 100 84 
 Medel 16 20 15 12 25 12 100 89 
 Hög 21 20 16 25 15 3 100 127 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 17 17 16 20 21 9 100 164 
 Ensam/sambo med barn 16 19 16 23 19 7 100 134 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 7 delfrågor: ‘Här återfinns ett antal förslag hämtade från hämtade från den svenska samhällsdebatten. Vilken är din åsikt om vart och ett av dem?: 
Tillåta homosexuella par att adoptera barn’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 2 procent (varav 0 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 11c Åsikt om förslag i den svenska samhällsdebatten: Begränsa utvecklingen av 
 genmodifierad mat (procent) 
 

  
Mycket bra 

förslag 
Ganska bra 

förslag 

Varken bra 
eller dåligt 

förslag 

Ganska 
dåligt 

förslag 

Mycket 
dåligt 

förslag 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 33 29 16 6 7 9 100 1 569 
          
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 33 29 20 3 7 8 100 305 
    
Kön Kvinna 45 30 14 1 3 7 100 169 
 Man 19 27 28 4 12 10 100 136 
    
Ålder 15–30 år 24 28 27 0 9 12 100 66 
 31–55 år 35 31 20 4 5 5 100 129 
 56–85 år 37 27 16 3 7 10 100 110 
    
Utbildning Låg 30 22 16 1 12 19 100 83 
 Medel 37 29 24 1 5 4 100 89 
 Hög 32 34 19 5 5 5 100 128 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 35 28 19 2 7 9 100 165 
 Ensam/sambo med barn 31 30 22 4 6 7 100 134 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 7 delfrågor: ‘Här återfinns ett antal förslag hämtade från hämtade från den svenska samhällsdebatten. Vilken är din åsikt om vart och ett av dem?: 
Begränsa utvecklingen av genmodifierad mat’.Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 2 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 11d Åsikt om förslag i den svenska samhällsdebatten: Minska de offentliga bidragen till 
 religiösa organisationer (procent) 
 

  
Mycket bra 

förslag 
Ganska bra 

förslag 

Varken bra 
eller dåligt 

förslag 

Ganska 
dåligt 

förslag 

Mycket 
dåligt 

förslag 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 32 28 20 5 5 10 100 1 573 
          
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 36 27 19 5 4 9 100 304 
    
Kön Kvinna 31 29 18 7 3 12 100 167 
 Man 42 25 20 3 4 6 100 137 
    
Ålder 15–30 år 33 20 26 9 8 4 100 66 
 31–55 år 40 33 14 2 2 9 100 129 
 56–85 år 33 25 20 6 4 12 100 109 
    
Utbildning Låg 34 21 22 2 7 14 100 83 
 Medel 44 25 17 4 3 7 100 89 
 Hög 32 34 18 6 2 8 100 127 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 36 25 18 7 4 10 100 163 
 Ensam/sambo med barn 36 31 19 4 2 8 100 135 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 7 delfrågor: ‘Här återfinns ett antal förslag hämtade från hämtade från den svenska samhällsdebatten. Vilken är din åsikt om vart och ett av dem?: 
Minska de offentliga bidragen till religiösa organisationer’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 2 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 12 Åsikt om kärnkraftens långsiktiga användning som energikälla i Sverige (procent) 
 

  

Avveckla 
kärnkraften 

snarast 

Avveckla 
kärnkraften, men 

använd de 
kärnkraftsreaktorer 
vi har tills de har 

tjänat ut 

Använd 
kärnkraften och 
förnya efterhand 

kärnkrafts-
reaktorerna, men 

bygg inga fler 

Använd 
kärnkraften och 

satsa på fler 
kärnkraftsreaktor

er i framtiden 

Har ingen 
bestämd 

åsikt i 
frågan 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 10 24 34 17 15 100 1 591 
         
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 13 22 31 19 15 100 311 
    
Kön Kvinna 17 28 28 10 17 100 173 
 Man 8 14 34 32 12 100 138 
    
Ålder 15–30 år 24 17 26 7 26 100 66 
 31–55 år 12 23 30 26 9 100 131 
 56–85 år 7 24 35 19 15 100 114 
    
Utbildning Låg 14 22 22 12 30 100 86 
 Medel 8 15 44 23 10 100 91 
 Hög 16 26 27 23 8 100 129 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 16 24 31 17 12 100 169 
 Ensam/sambo med barn 9 19 31 23 18 100 136 
   

Kommentar: Frågan lyder: ‘Vilken är din åsikt om kärnkraftens långsiktiga användning som energikälla i Sverige? Markera endast ett av svarsalternativen’. Svarsalternativ enligt tabellens 
redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 1 procent.  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 13 ”Har den vetenskapliga utvecklingen de senaste åren gjort livet bättre eller sämre för 
 vanliga människor?” (procent) 
 

  
Mycket 
bättre 

Något  
bättre 

Varken 
bättre eller 

sämre 
Något 
sämre 

Mycket 
sämre 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 31 45 15 2 0 7 100 1 575 
          
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 34 41 15 3 0 7 100 308 
    
Kön Kvinna 29 44 18 2 1 6 100 174 
 Man 40 38 11 4 0 7 100 134 
    
Ålder 15–30 år 33 45 6 5 0 11 100 66 
 31–55 år 37 38 15 4 1 5 100 131 
 56–85 år 30 43 21 1 0 5 100 111 
    
Utbildning Låg 21 42 19 5 0 13 100 85 
 Medel 38 45 12 1 1 3 100 90 
 Hög 40 38 15 2 0 5 100 128 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 33 45 14 2 1 5 100 168 
 Ensam/sambo med barn 36 37 16 3 0 8 100 134 
   

Kommentar: Frågan lyder: ‘Anser du att den vetenskapliga utvecklingen de senaste årtionden har gjort livet bättre eller sämre för vanliga människor?’. Svarsalternativ enligt tabellens 
redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 2 procent.  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 14a Aktiviteter de senaste 12 månaderna: Sysslat med sport/idrott (procent) 
 

  

Flera 
gånger i 
veckan 

Någon 
gång i 
veckan 

Någon 
gång i 

månaden 

Någon 
gång i 

kvartalet 

Någon 
gång i 

halvåret 

Någon gång 
under de 

senaste 12 
månaderna 

Ingen 
gång1 

Summa 
procent Antal svar 

       
 Hela Sverige 20 17 9 3 4 7 40 100 3274 
              
       
Stockholms län:       
       
 Samtliga 22 17 11 4 3 8 35 100 628 
       
Kön Kvinna 20 18 12 4 2 6 38 100 352 
 Man 25 17 11 3 4 10 30 100 276 
       
Ålder 15–30 år 36 16 12 5 5 10 16 100 135 
 31–55 år 23 22 12 3 3 9 28 100 277 
 56–85 år 12 12 10 3 1 6 56 100 216 
       
Utbildning Låg 13 15 8 2 3 7 52 100 169 
 Medel 20 15 11 5 2 10 37 100 191 
 Hög 29 20 14 3 3 7 24 100 260 
       
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 23 13 8 4 2 8 42 100 356 
 Ensam/sambo med barn 22 24 16 3 3 8 24 100 261 
       

Kommentar: Frågan ingår som en av elva delfrågor: ’Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna gjort följande?’: Sysslat med sport idrott’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
1 Inkluderar dem som avstått från att besvara delfrågan.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 2 procent (varav 2 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 

         



Tabell 14b Aktiviteter de senaste 12 månaderna: Gått på restaurang/bar/pub på kvällstid (procent) 
 

  

Flera 
gånger i 
veckan 

Någon 
gång i 
veckan 

Någon 
gång i 

månaden 

Någon 
gång i 

kvartalet 

Någon 
gång i 

halvåret 

Någon gång 
under de 

senaste 12 
månaderna 

Ingen 
gång1 

Summa 
procent Antal svar 

       
 Hela Sverige 1 7 25 21 13 13 20 100 3270 
              
       
Stockholms län:       
       
 Samtliga 3 11 31 19 11 11 14 100 627 
       
Kön Kvinna 2 10 30 22 12 10 14 100 352 
 Man 5 11 33 16 10 11 14 100 275 
       
Ålder 15–30 år 8 19 37 11 11 7 7 100 134 
 31–55 år 3 11 33 22 12 13 6 100 277 
 56–85 år 1 4 25 21 10 10 29 100 216 
       
Utbildning Låg 2 4 24 11 12 17 30 100 168 
 Medel 3 8 33 22 12 9 13 100 191 
 Hög 5 16 34 23 10 8 4 100 260 
       
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 5 12 35 16 8 7 17 100 355 
 Ensam/sambo med barn 1 7 28 24 15 15 10 100 261 
       

Kommentar: Frågan ingår som en av elva delfrågor: ’Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna gjort följande?’: Gått på restaurang/bar/pub på kvällstid’. Svarsalternativ enligt tabellens 
redovisning.  
1 Inkluderar dem som avstått från att besvara delfrågan.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 2 procent (varav 2 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 14c Aktiviteter de senaste 12 månaderna: Åkt kollektivt (procent) 
 

  

Flera 
gånger i 
veckan 

Någon 
gång i 
veckan 

Någon 
gång i 

månaden 

Någon 
gång i 

kvartalet 

Någon 
gång i 

halvåret 

Någon gång 
under de 

senaste 12 
månaderna 

Ingen 
gång1 

Summa 
procent Antal svar 

       
 Hela Sverige 20 9 15 12 9 13 22 100 3 270 
              
       
Stockholms län:       
       
 Samtliga 43 15 16 9 5 5 7 100 628 
       
Kön Kvinna 49 15 14 10 3 4 5 100 352 
 Man 36 14 18 7 8 8 9 100 276 
       
Ålder 15–30 år 65 13 9 3 4 2 4 100 135 
 31–55 år 38 15 17 12 5 8 5 100 277 
 56–85 år 35 15 19 9 5 5 12 100 216 
       
Utbildning Låg 37 11 13 9 8 10 12 100 169 
 Medel 35 12 21 11 6 6 9 100 191 
 Hög 52 20 14 7 2 3 2 100 260 
       
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 46 17 16 7 3 4 7 100 356 
 Ensam/sambo med barn 40 11 17 11 7 8 6 100 261 
       

Kommentar: Frågan ingår som en av elva delfrågor: ’Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna gjort följande?’: Åkt kollektivt (buss, tåg etc.)’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
1 Inkluderar dem som avstått från att besvara delfrågan.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 2 procent (varav 2 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 

     



Tabell 14d Aktiviteter de senaste 12 månaderna: Diskuterat politik (procent) 
 

  

Flera 
gånger i 
veckan 

Någon 
gång i 
veckan 

Någon 
gång i 

månaden 

Någon 
gång i 

kvartalet 

Någon 
gång i 

halvåret 

Någon gång 
under de 

senaste 12 
månaderna 

Ingen 
gång1 

Summa 
procent Antal svar 

       
 Hela Sverige 12 22 22 10 7 8 19 100 3 272 
              
       
Stockholms län:       
       
 Samtliga 16 27 22 6 5 7 17 100 629 
       
Kön Kvinna 18 27 23 5 4 6 17 100 352 
 Man 13 27 22 9 5 7 17 100 277 
       
Ålder 15–30 år 21 26 24 5 2 6 16 100 135 
 31–55 år 15 32 24 8 5 6 10 100 278 
 56–85 år 13 21 20 6 6 8 26 100 216 
       
Utbildning Låg 5 19 19 6 5 11 35 100 171 
 Medel 13 29 22 6 7 8 15 100 191 
 Hög 24 32 26 6 3 3 6 100 259 
       
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 17 26 21 5 5 8 18 100 356 
 Ensam/sambo med barn 15 29 25 8 5 5 13 100 262 
       

Kommentar: Frågan ingår som en av elva delfrågor: ’Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna gjort följande?’: Diskuterat politik’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
1 Inkluderar dem som avstått från att besvara delfrågan.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 2 procent (varav 1 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 15a Bedömer som personligen viktigt: Jämlikhet (procent) 
 

  
Mycket 
viktigt 

Ganska 
viktigt 

Varken 
viktigt eller 

oviktigt 
Inte särskilt 

viktigt 
Inte alls 
viktigt1 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 53 34 9 1 3 100 1 591 
         
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 52 34 10 1 3 100 312 
    
Kön Kvinna 58 32 5 1 4 100 174 
 Man 43 37 17 1 2 100 138 
    
Ålder 15–30 år 51 36 9 1 3 100 67 
 31–55 år 54 33 11 0 2 100 132 
 56–85 år 49 34 10 3 4 100 113 
    
Utbildning Låg 45 32 13 2 8 100 86 
 Medel 49 38 11 1 1 100 92 
 Hög 57 32 8 1 2 100 129 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 51 35 7 3 4 100 168 
 Ensam/sambo med barn 52 34 12 0 2 100 138 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 25 delfrågor:’Hur viktigt tycker du att följande saker är för dig?: Jämlikhet’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
1 Inkluderar dem som avstått från att besvara delfrågan.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan:2 procent (varav 1procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 15b Bedömer som personligen viktigt: Frihet (procent) 
 

  
Mycket 
viktigt 

Ganska 
viktigt 

Varken 
viktigt eller 

oviktigt 
Inte särskilt 

viktigt 
Inte alls 
viktigt1 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 82 15 1 0 2 100 1 590 
         
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 81 16 1 0 2 100 312 
    
Kön Kvinna 81 16 1 0 2 100 174 
 Man 81 16 1 1 1 100 138 
    
Ålder 15–30 år 73 25 0 2 0 100 67 
 31–55 år 83 14 2 0 1 100 132 
 56–85 år 83 12 1 0 4 100 113 
    
Utbildning Låg 75 17 2 1 5 100 86 
 Medel 85 14 0 0 1 100 92 
 Hög 83 16 1 0 0 100 129 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 83 14 1 0 2 100 168 
 Ensam/sambo med barn 81 17 1 0 1 100 138 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 25 delfrågor:’Hur viktigt tycker du att följande saker är för dig?: Frihet’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
1 Inkluderar dem som avstått från att besvara delfrågan.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan:1 procent (varav 1procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 

 



Tabell 15c Bedömer som personligen viktigt: Rättvisa (procent) 
 

  
Mycket 
viktigt 

Ganska 
viktigt 

Varken 
viktigt eller 

oviktigt 
Inte särskilt 

viktigt 
Inte alls 
viktigt1 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 74 23 2 0 1 100 1 585 
         
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 69 26 3 0 2 100 311 
    
Kön Kvinna 70 26 2 0 2 100 173 
 Man 69 25 4 1 1 100 138 
    
Ålder 15–30 år 69 25 5 1 0 100 67 
 31–55 år 66 30 2 0 2 100 132 
 56–85 år 74 20 2 0 4 100 112 
    
Utbildning Låg 67 21 5 1 6 100 86 
 Medel 76 22 2 0 0 100 92 
 Hög 65 32 2 0 1 100 128 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 76 20 2 0 2 100 168 
 Ensam/sambo med barn 63 32 3 1 1 100 137 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 25 delfrågor:’Hur viktigt tycker du att följande saker är för dig?: Rättvisa’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
1 Inkluderar dem som avstått från att besvara delfrågan.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan:1 procent (varav 1procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor).  
Observera att antalet svarspersoner i vissa undergrupper är litet, varför resultaten måste tolkas med försiktighet. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 16 Livstillfredsställelse (procent) 
 

  
Mycket  

nöjd 
Ganska 

nöjd 
Inte särskilt 

nöjd 
Inte alls 

nöjd 
Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 35 57 7 1 100 3 204 
        
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 36 56 7 1 100 620 
    
Kön Kvinna 37 57 5 1 100 346 
 Man 34 54 11 1 100 274 
    
Ålder 15–30 år 34 51 14 1 100 132 
 31–55 år 35 59 5 1 100 277 
 56–85 år 38 56 6 0 100 211 
    
Utbildning Låg 30 57 12 1 100 168 
 Medel 36 54 9 1 100 188 
 Hög 39 57 4 0 100 257 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 35 55 9 1 100 347 
 Ensam/sambo med barn 38 57 5 0 100 262 
   

Kommentar: Frågan lyder: ‘Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’. Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 3 procent. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006.



Tabell 17a Framtidsbedömning: Egen livssituation (procent) 
 

  
Mycket 
bättre 

Något  
bättre 

Varken 
bättre eller 

sämre 
Något 
sämre 

Mycket 
sämre 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 16 38 33 10 3 100 3 239 
         
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 20 39 28 10 3 100 622 
    
Kön Kvinna 21 40 26 11 2 100 347 
 Man 20 39 30 8 3 100 275 
    
Ålder 15–30 år 39 48 10 2 1 100 133 
 31–55 år 22 49 25 3 1 100 276 
 56–85 år 7 20 43 23 7 100 213 
    
Utbildning Låg 13 31 37 14 5 100 168 
 Medel 22 34 32 10 2 100 186 
 Hög 24 47 20 7 2 100 260 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 20 32 31 14 3 100 353 
 Ensam/sambo med barn 22 49 23 4 2 100 259 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 2 delfrågor: ‘Om du ser 5–10 år framåt i tiden, tror du att det kommer att bli bättre eller sämre när det gäller: Din egen livssituation’. 
Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 3 procent (varav 0 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor). 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 



Tabell 17b Framtidsbedömning: De flesta svenskars livssituation (procent) 
 

  
Mycket 
bättre 

Något  
bättre 

Varken 
bättre eller 

sämre 
Något 
sämre 

Mycket 
sämre 

Summa 
procent Antal svar 

   
 Hela Sverige 3 35 45 14 3 100 3 204 
         
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 3 40 42 13 2 100 614 
    
Kön Kvinna 3 39 42 14 2 100 342 
 Man 3 42 43 10 2 100 272 
    
Ålder 15–30 år 4 44 37 12 3 100 132 
 31–55 år 3 44 42 11 0 100 275 
 56–85 år 2 34 46 15 3 100 207 
    
Utbildning Låg 4 35 48 12 1 100 159 
 Medel 2 38 44 12 4 100 186 
 Hög 3 45 37 14 1 100 261 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 3 38 43 13 3 100 347 
 Ensam/sambo med barn 4 44 40 12 0 100 259 
   

Kommentar: Frågan ingår som en av 2 delfrågor: ‘Om du ser 5-10 år framåt i tiden, tror du att det kommer att bli bättre eller sämre när det gäller: De flesta svenskars livssituation’. 
Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 4 procent (varav 2 procent besvarade någon av frågans övriga delfrågor). 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 

 



Tabell 18 Tillit till andra människor (procent) 
 

  
Låg        

(0–4) 
Mellan       
(5–7) 

Hög         
(8–10) 

Summa 
procent Antal svar 

  
 Hela Sverige 19 45 36 100 3 227 
       
    
Stockholms län:    
    
 Samtliga 19 43 38 100 623 
    
Kön Kvinna 17 44 39 100 347 
 Man 21 42 37 100 276 
    
Ålder 15–30 år 33 38 29 100 133 
 31–55 år 14 43 43 100 277 
 56–85 år 16 45 39 100 213 
    
Utbildning Låg 28 42 30 100 168 
 Medel 17 51 32 100 188 
 Hög 14 37 49 100 259 
    
Hushåll Ensam-/samboende utan barn 20 44 36 100 353 
 Ensam/sambo med barn 16 43 41 100 259 
  

Kommentar: Frågan lyder: ‘Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lite på andra människor i allmänhet? Svara med hjälp av nedanstående skala’. 
Svarsalternativ enligt tabellens redovisning.  
Andelen totalt i Stockholms län som valde att inte besvara frågan: 2 procent.  

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2006. 

 




